



# 工作环境、工作内容、食堂饭菜、宿舍居住条件一目了然 抖音“就业探店”引来400万求职者

本报讯(记者 于勇澜)抖音美食探店比比皆是,抖音“就业探店”你见过吗?刘庆爽阿姨通过刷抖音“就业探店”视频了解到一条编织假发的灵活就业信息,通过1小时的假发编织面授,刘阿姨便在家开始灵活就业。市就业服务中心深入企业,创新就业渠道新模式,让许多人找到了心仪的工作。

“抖音带岗直播”“哈尔滨就业地图”“王科长热线”是市就业服务中心三大线上服务平台,有效开展不见面就业服务工作,致力于利用信息化手段为企业和求职者提供便捷服务,做到“线上线下稳就业、促就业”齐头并进。

近日,求职者王凯通过抖音“就业探店”看到了华兴玻璃招聘生产工人的短视频。短视频中工作内容、生产环境、生活居住环境让求职者一目了然,公司提供的食堂饭菜、宿舍居住条件等细节均通过视频展示出来。通过线上沟通,王凯成功入职。

据悉,哈尔滨市就业服务中心工作人员深入晟和源劳务公司、华兴玻璃等企业,开创性地开展“就业探店”服务,免费拍摄招聘宣传短视频,通过抖音平台发布,并请企业的招聘负责人走入“哈就业”抖音直播间,开展深层次的宣传推广服务。其中,6月20日发布的晟和

源劳务公司代理的假发搓编灵活就业项目,通过抖音短视频发布后,一周内就有100多人与企业取得联系。一条新型促就业的短视频,让企业招到了零工,求职者增加了收入。

以往,求职者通过传统应聘方式就业,不能完全了解企业情况以及工作内容,抖音“就业探店”新模式,让求职者更加了解工作环境、工作内容、生产经营情况、生活情况等,提高了就业需、求双方的匹配程度,大大促进了找工作的时效。

截至6月底,“哈就业”抖音号发布探店短视频109条,累计吸引400万求职者线上了解就业岗位。



假发搓编工作现场。 视频截图

## 哈飞“吉祥鸟”多用途直升机“领证” 性能强油耗低,填补我国民用直升机谱系空白



本报讯(记者 张鸣霄/文 刘洋/摄)7月26日,中国民用航空局在哈向航空工业哈飞公司颁发了先进中型多用途民用直升机Z15(AC352)型“吉祥鸟”直升机型号合格证,标志着该型直升机研制工作取得圆满成功,具备了进入国内民用市场的条件,填补了我国民用直升机谱系空白。

Z15(AC352)型直升机是由航空工业与法国空客直升机公司对等合作联合研制的先进的中型多用途直升机,航空工业哈飞是中方总承包单位,航空工业



直升机所是中方总设计师单位。Z15(AC352)是国内首个以新修订《运输类旋翼航空器适航规定》为审定基础并完成相应设计、试验、验证的直升机,最大起飞重量7.5吨,最大航程850公里,可搭载16名乘客。损伤容限和防鸟撞等安全性指标远高于适航规范,噪声水平优于适航标准,整机性能达到国际同类直升机先进水平,油耗低于国外同类产品,市场应用前景广阔,在近海支援、应急救援等领域具有独特优势。

## 哈机场迎来无人陪伴儿童出行高峰 “邮寄儿童”家长需注意这些事

本报讯(仇建 记者 孙莹)“妈妈,再见!”7月25日11时30分,13岁的小于背着书包,跟着哈尔滨太平国际机场工作人员,从无成人陪伴儿童/老人接待站离开,独自登机去重庆的姥姥家。

记者从哈机场了解到,随着暑假的到来,机场也迎来了无人陪伴儿童集中出行的高峰期。目前,平均每天从机场单飞进出港的儿童达200人次以上。

据介绍,无人陪伴儿童主要前往北京、上海、广州、深圳、重庆、福州、厦门等城市。为保证单飞儿童的安全,机场旅客服务部

中转特服室专用柜台,对儿童的住址、年龄、姓名、对方接人姓名及联系电话等相关信息详细登记在专用胸牌上,挂在出行儿童胸前,由专人带领通过专用安全检查通道,在其他旅客还未登机之前,将无人陪伴儿童交给所乘航班机组人员,优先安排单飞儿童就坐。当航班到达目的地后,机组将无人陪伴儿童交至到达机场的相关地服人员,按照儿童胸牌的信息,迅速与在到达口等待的家人联系,直至安全地将儿童交至家人。至此,整个无人陪伴儿童单飞的流程才算结束。

### 友情提醒

如有无人陪伴儿童乘机出行,需在购票时提出申请,由家人陪同到机场所乘航班的值机柜台办理乘机手续。家长需认真填写胸牌上的所有信息,以免给出行造成麻烦。单飞儿童年龄在5至12岁之间,送机家人还需带上户口簿或身份证。

## 全线5个收费站 实现少人化值守 哈大高速启动 智慧云收费模式

本报讯(记者 孙莹)通行高速公路,ETC车道可以不停车收费,其他车道用手机“云支付”,大大提高通行效率。7月26日,哈大高速智慧云收费项目正式启动。哈大高速成为全国首个全线支持智慧云收费运营的高速公路,开辟了智慧高速公路建设新阶段,在全国率先进入全场景、全覆盖智慧云收费新模式。

哈大高速全路段42条车道中,建设了24条机器人车道,加上原有的17条ETC车道和1条应急车道,哈大高速全线5个收费站实现了少人化值守收费站的智慧云收费模式。目前,智慧云收费在哈大高速已落地应用且运行良好,实现了节约人力成本、提高通行效率、改善服务质量、增强防疫保障等目标。



## 加满一箱能省10多元 92号汽油 每升便宜两毛四

本报讯(记者 张立馨)据国家发改委价格监测中心监测,本轮成品油调价周期内(7月12日—7月25日)国际油价继续下降。国内汽柴油价格27日0时起下调。以油箱为55升的家用轿车计算,加满一箱92号乙醇汽油将节省约13元。

### 成品油调价表(元/升)

油品	下降	售价
92号汽油	0.24元	8.5元
95号汽油	0.25元	9.11元
98号汽油	0.29元	10.33元
0号柴油	0.24元	8.01元
-35号柴油	0.28元	9.18元